Тема урока.  «Двоичное кодирование числовой информации.  Перевод целых десятичных чисел в двоичную систему счисления.»

Тип урока: изучение нового материала, комбинированный
Цель урока: расширить представления школьников о позиционных системах счисления, сформировать навыки двоичного кодирования целых десятичных чисел.

Образовательная
· познакомиться с методами перевода целых десятичных чисел в двоичную систему счисления.
Воспитательная 
· воспитание информационной культуры учащихся, внимательности, аккуратности, дисциплинированности, усидчивости;
Развивающая 
· развитие познавательных интересов к предмету.
Здоровьесберегающая
1. обеспечить благоприятные условия для сохранения здоровья в процессе учебы через создание благоприятного физического и эмоционального климата
Аппаратное обеспечение: компьютер, экран, мультимедийный проектор, компьютеры учащихся.
Программное обеспечение: операционная система Windows, мультимедийные презентации, цифровые весы  (http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/498254ee-208d-4f10-96ff-192e79e2d25b/%5BINF_032%5D_%5BIM_01%5D.swf).
Учебно - методический комплект: Босова Л. Л. Информатика и ИКТ : учебник для 6 класса, Информатика и ИКТ: рабочая тетрадь для 6 класса
 
План урока:

1) Организационный момент.
2) Повторение пройденного на прошлом уроке, проверка домашнего задания.
3) Объяснение нового материала: 
· Двоичное кодирование информации;
· Десятичная с.с..
· Перевод целых десятичных чисел в двоичную систему счисления методом деления.
· Перевод целых десятичных чисел в двоичную систему счисления методом разностей.
4) Закрепление нового материала. Практическая работа.
5) Подведение итогов урока.
6) Домашнее задание.



Ход урока:

1) 
Повторение пройденного на прошлом уроке, проверка домашнего задания (слайд1).

Учащиеся отвечают на вопросы, представленные на слайде. 
Затем проверяем домашнее задание (слайд 2)
2) Объяснение нового материала: 
Как хранится информация в памяти компьютера (слайд 3)


Объясняем детям, что представляет собой память компьютера. Затем, наводящими вопросами подводим детей к формулированию темы урока.


Вместе формулируем тему  и цель урока и записываем ее в тетрадь.


 
Еще раз проговариваем определения десятичной позиционной  с.с.(слайд 7). 
· Разбираем правило перевода целых десятичных чисел в двоичную систему счисления методом деления (слайд 8). 
Алгоритм перевода числа из десятичной системы счисления в двоичную методом деления:
1. Разделить число на 2, записать остаток (0 или 1) и частное.
2. Если частное  2, то его делим на 2 и т.д.
3. Если частное < 2, то записать остатки, начиная с последнего частного в порядке обратном их получению.
После разбора правила приступаем к переводу чисел на практике(слайд 9-11). 
Задание: "Переведите десятичные числа 5810, 7410 и 13410 в двоичное число методом деления". Первое число дети делают вместе с учителем. 
После выполнения перевода. Учитель показывает детям, как можно перевести целое число из одной системы счисления в другую с помощью приложения "калькулятор". И предлагает в дальнейшем проверять правильность решения примеров с помощью калькулятора.
Для перевода двух других к доске приглашаются учащиеся по желанию (или без), остальные решают в тетрадях. Успешные дети стараются успеть вперед доски. Проверяют правильность своего решения с помощью приложения калькулятор, ставят себе "+" в случае успеха. Учитель контролирует процесс решения на доске и оказывает помощь более слабым ученикам.

После окончания данного этапа работы, хорошо провести физкультминутку.

· Перевод целых десятичных чисел в двоичную систему счисления методом разностей(слад 13-17).




Алгоритм перевода числа из десятичной системы счисления в двоичную методом разностей:




 

После разбора данной задачи переходим к цифровым весам из коллекции цифровых ресурсов и с их помощью проигрываем еще пару чисел по выбору детей
(http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/498254ee-208d-4f10-96ff-192e79e2d25b/%5BINF_032%5D_%5BIM_01%5D.swf)
После чего открываем рабочие тетради и приступаем к выполнению №18а вместе с учителем, чтобы показать детям оформление. Дальше дети приступают  к самостоятельной работе в тетрадях. Правильность решения проверяют с помощью приложения "калькулятор". 
Количество заданий зависти от успешности класса. 

Практическая работа.
Переведите десятичные числа 20010  и 48610 в двоичное число методом разностей. В конспекте переведите эти же числа методом деления. Дополнительно 54310; 95010, 102510.

После выполнения работы дети оценивают сами себя, ставят себе оценку в тетради.

Подведение итогов:
И так мы сегодня мы познакомились с двумя методами перевода десятичных чисел в двоичную систему счисления.
- Расскажите правило перевода из десятичной в двоичную систему счисления методом деления.
- Расскажите правило перевода из десятичной в двоичную систему счисления методом разностей.

3) Домашнее задание: 
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Хранение информации

в компьютере

• Машинную память удобно 
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Хранение информации 
в компьютере

Машинную память удобно представить в виде листа в клетку.







В каждой «клетке» хранится только одно из двух значений: нуль или единица.

Каждая «клетка» памяти называется битом.

Цифры 0 и 1, хранящиеся в «клетках» памяти компьютера, называются значениями битов
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систему счисления.

О чем же мы будем говорить сегодня на 
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О чем же мы будем говорить сегодня на уроке?
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Тема урока:

Двоичное кодирование числовой информации. 

Перевод  целых десятичных чисел 

в двоичную систему счисления.
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Тема урока:

Двоичное кодирование числовой информации. Перевод  целых десятичных чисел 
в двоичную систему счисления.
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Цель урока: Научиться переводить  целые десятичные 

числа в двоичную систему счисления. Познакомиться с 

разными способами перевода
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Цель урока: Научиться переводить  целые десятичные числа в двоичную систему счисления. Познакомиться с разными способами перевода



Л.Л. Босова, УМК по информатике для 5-7 классов

Москва, 2007
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Рассмотрим числовой ряд: 

1, 10, 100, 1 000, 10 000, 100 000, …

Немного математики

Любое целое число можно представить в виде 

суммы разрядных слагаемых – единиц, десятков, 

сотен, тысяч и т.д., записанных в этом ряду:

1652 = 1



1 000 + 6



100 + 5



10 + 2



1

А теперь рассмотрим другой ряд:

1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024, 2048, …
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Рассмотрим числовой ряд: 
1, 10, 100, 1 000, 10 000, 100 000, …

Немного математики

Любое целое число можно представить в виде суммы разрядных слагаемых – единиц, десятков, сотен, тысяч и т.д., записанных в этом ряду:

1652 = 11 000 + 6100 + 510 + 21

А теперь рассмотрим другой ряд:

1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024, 2048, …
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В нашем распоряжении есть чашечные весы и 
10 разных гирек. Попробуем с их помощью уравновесить груз весом 1652 г.
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Метод разностей



































На одну чашу весов ставим груз, а на другую – гирьку с весом, ближайшим к весу груза, но не превышающим его. Найдем разность:
1652 – 1024 = 628.
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   Найдем гирьку с весом, ближайшим к полученной разности, но не превышающим ее: 628 – 512 = 116.
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Метод разностей
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1652 = 1024 + 512 + 64 + 32 + 16 + 4 = 11024 + 1512 +
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Метод разностей

На одну чашу весов ставим груз, а на другую 

– гирьку с весом, ближайшим к весу груза, но не 

превышающим его. Найдем разность:

1652 – 1024 = 628

.
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Метод разностей
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Метод разностей
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Метод разностей
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Домашнее задание

§

1.3 с.16

-

19, №17 на листочке, задание в 

конспекте
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Домашнее задание

§1.3 с.16-19, №17 на листочке, задание в конспекте
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О чем мы говорили на 

прошлом уроке? 

Что такое система счисления?

Какая система счисления называется 

непозиционной?

Какая система счисления называется 

позиционной?

Как можно охарактеризовать привычную нам 

систему счисления?
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О чем мы говорили на прошлом уроке? 

Что такое система счисления?

Какая система счисления называется непозиционной?

Какая система счисления называется позиционной?

Как можно охарактеризовать привычную нам систему счисления?
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